

“上天遁地”守护市政设施

编者按:进入三伏天,高温炙烤下的城市仿佛一个巨大的蒸笼。在高温“烤”验下,仍有一群人顶烈日、斗酷暑,坚守在城市的大街小巷,“上天遁地”作业不停歇,用辛勤的汗水换来城市的安宁和便捷。

技改检修擦亮城市之眼



▲市城市路灯管理所维修人员在邵阳大道沿线进行路灯清洗作业。

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 艾道文 吴坤 孙怡 实习生 文超) 8月4日上午,双清区邵阳大道与和谐路交会处的数盏路灯上,维修人员借助高空作业车,手工对每盏照明灯的灯罩、灯具等设施进行清洗,让沿线照明设施焕然一新。

今年以来,结合我市创建全国文明城市、迎接国家卫生城市复审等工作,市城市路灯管理所对市城区照明设施运行情况进行摸底排查,根据摸排情况制定了《2020年度城市照明设施大修技改方案》,深入推进灯杆、灯具清洗以及路灯故障消除、灯具更换等工作,整治城区照明设施,力争市城区月平均亮灯率保持在99%以上。

城市照明设施大修技改行动实施以来,市城市路灯管理所全员出动,对城区邵阳大道、西湖路等路段上锈蚀严重、影

响市容市貌的灯杆、灯具等设施进行清洗,做好防锈工作,并将部分小街小巷的高压钠灯更换为LED灯,有效提升发光效率、减少耗电量,延长灯具使用寿命。截至目前,该所已完成市城区中国结景观灯更换550套、灯具盖板更换503块,拆除灯杆上的违规广告牌698块。同时,清洗灯具、灯杆3000余件,对1000余处灯杆实施集中打磨和防锈翻新作业。

为及时发现并消除市城区照明设施故障,该所负责人每月组织相关科室负责人对城市主要道路、重要景观亮化点及管辖范围内的路灯设施进行全面排查,并通过信息平台对巡查发现的故障、缺陷实行从发现、记录到处置、结案的全程跟踪,直至该项故障消除完毕。今年以来,该所共出动专项巡视人员367人次,排查各类缺陷1257项。

管道改造畅通供水“动脉”

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 肖佳 实习生 文超) 8月4日上午,大祥区西湖路供水管道改造工程施工现场,施工人员在开挖的管槽内加紧作业,为供水管道的连接工作做准备。烈日下,施工人员个个汗如雨下,衣裳被汗水浸透。

该项目施工负责人刘超介绍,此次改造区域为西湖路佳惠华盛堂店至敏州路口段,共改造供水管道930余米。该路原供水管道修建于上世纪80年代,且为混凝土管道,现已老化严重,故障频发,市自来水公司多次组织现场抢修,故障仍反复出现,给周边居民用水带来不便。为此,该公司根据路段供水管道现状制定施工方案,并于7月21日启动西湖路供水管道改造工程。

为加快建设进度,减少对城市交通的影响,施工现场每天安排30余名施工人员,分两班从

南、北两端同步施工,施工时间从5时持续至深夜。“施工路段有15个路口,为消除安全隐患,我们每个施工节点都必须避开路口,经常为恢复路口通行施工加班至凌晨。”刘超介绍,目前,全线供水管道已铺设完成,施工方正加快推进管道连接、土方回填、路面修复等工作,力争超前完成施工任务,恢复路面正常通行。

刘超表示,完成改造后,该路段供水运营状况将全面改善,有效避免水管漏水、爆裂等故障出现,实现平稳供水。同时,作为市城西水厂至桂花渡水厂的调水主管,西湖路供水管道的全新升级,将为调水工作提供有力保障。



▲市自来水公司施工人员头顶烈日,在新开挖的管槽内施工作业。

严查九类出租车不文明行为

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘铭 实习生 敖磊) 8月4日上午,市交通运输综合行政执法支队组织召开市区巡游出租汽车整治工作会议,决定从8月上旬开始,开展为期一个月的市城区巡游出租汽车不文明、不规范行为专项整治行动。

今年以来,该支队以创建全国文明城市工作为统领,通过开展文明乘车文明行车专项执法检查、“做一个有温度的交通人”等活动,共检查巡游出租车和公交车2000多台次,检查驾驶员2000多人次,查处违规出租车200余台次,现场整改不达标车辆30多辆,现场教育驾驶员600多

人次。如今,市城区绝大多数出租车驾驶员能做到文明规范经营,但少数驾驶员还存在拒载、故意绕道、不打表计费、不系安全带、不靠边停车等行为,对我市创建全国文明城市工作造成不利影响。

本次行动重点整治九个方面的出租车不文明行为,即:不按照规定使用计价计价设备、违规收费;不主动出具当次车费发票;没有做到计价计价设备、顶灯、运营标志、服务监督卡(牌)完好有效和正确显示;未经乘客同意搭载其他乘客;没有做到车外观整洁完好,车厢内整洁、卫生,无异味;驾驶员没有做到衣着整洁,语言文明,主动问候;驾驶员行车时

未系安全带,未提醒乘客系好安全带;行车时打手机、聊对讲机、吸烟、吃食物、往窗外乱吐乱扔;不遵守道路交通安全法规,随意变道、不靠边停车接客。

该支队负责人表示,在此次专项整治行动中,该支队将严格督促企业完成“六个一”任务,做到“六个100%”全面落实其主体责任,严查严管,落实“七个到位”压实行政执法机构的监管责任。同时,采取明查和暗访相结合,设立“打非治违”曝光台,加快老旧出租车更新步伐,探索建立行业黑名单制度,多措并举擦亮出租车这一流动的城市文明窗口,助力我市创建全国文明城市。



战高温,有序用电“有保有限”

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 马超 刘元辉) 8月5日,国网邵阳供电公司的数据显示:邵阳电网最大用电负荷达149万千瓦,达到今年入夏以来最高值,创历史同期最高水平。今夏,预计邵阳电网最大用电负荷在150万千瓦至160万千瓦之间,最大日用电量达3100万千瓦时,较去年同期提升8.42%。邵阳电网今夏电力供应将总体平衡,但受持续高温、极端天气和灾害事故等影响,局部地方和时段将实施有序用电。

为确保夏季电力供应平稳有序,邵阳供电公司严格落实市委、市政府及国网湖南省电力有限公司的有序用电工作要求,坚持“有保有限,保障民生”原则,优先确保城乡人民生活用电,优先确保医院、交通枢纽等重要单位可靠供电,按照先错峰、后避峰、再限电、最后拉闸的顺序,定客户、定负荷、定

线路对高耗能工业企业施行错峰、避峰管理。

根据市发展和改革委员会印发的《邵阳电网2020年迎峰度夏有序用电预案》,今夏有序用电对象包括:欠费企业;违规建成或在建项目;低电价或产品附加值低企业;产业结构调整目录中淘汰类、限制类企业;单位产品能耗高于国家或地方强制性能耗限额标准的企业;景观照明、亮化工程;其他高耗能、高排放企业。

邵阳供电公司指出,相关企业要提前做好生产计划,尽量错峰生产,做好连续高温时限负荷准备,做好在极端情况下拉闸限电的准备。广大客户如遇用电故障,尽快致电国网邵阳供电公司供电服务热线0739-5343333,或通过下载注册“网上国网”APP、关注“国网湖南电力”微信服务号及时掌握停电复电信息。

市燃气总公司构筑“廉洁防线”

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 郭巧艳 张雅晴 实习生 文超) 7月31日下午,市燃气总公司党委书记、总经理谢跃明以“绷紧安全弦,筑牢防腐堤”为题,给全体干部职工宣讲廉政党课。当天,该公司还召开了表彰大会,对1个先进基层党组织、15名优秀共产党员和5名优秀党务工作者予以表彰。

将党风廉政建设融入党课内容中去,是市燃气总公司推进“廉洁单位”创建工作的重要举措。7月以来,该公司通过开展廉政党课、专题警示教育等丰富多彩的廉政教育月系列活动,努力营造浓厚的廉洁氛围,筑牢干部职工思想防线。

市自来水公司以赛促学促廉

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 肖佳 实习生 文超) 7月29日,市自来水公司举行廉洁文化知识抢答赛决赛,围绕党纪党规、公司员工管理办法等内容对参赛选手进行考验,在单位掀起以赛促学、以学促廉热潮。

市自来水公司相关负责人介绍,去年9月以来,该公司深入推进“廉洁单位”创建工作,此次抢答赛是营造浓厚廉洁文化氛围的举措之一。下阶段,公司将多措并举,带动干部职工树立廉洁自律意识,切实把廉洁文化扎根于思想行动中,把廉洁纪律融入供水工作中,把廉洁成效体现在为民服务之中,做到知敬畏、守纪律、敢担当、善作为。

新房装修和燃气安全那些事儿

近年来,新房装修越来越时尚个性化。不过,安全是一切的基础,在发挥个人创意之前,应该要确认装修方案满足燃气安全的相关要求。否则,不但给新家埋下了安全隐患,同时也违反了国家相关的规定。我们从燃气安全的角度探讨新房装修时业主常犯的几种错误以及需注意的燃气安全事项,以此警钟长鸣!

一、新房装修时业主常犯的错误

在新房装修过程中,有些业主也许是为了追求时尚个性或缺乏装修经验,常犯以下几种错误:

1. 更改原有的用气场所。厨房、生活阳台是安装燃气设备的房间,也是一个家庭的用气场所,开发商在建造房子时已经从燃气安全的角度对它们进行严格设计。然而,有些业主为了能够满足自己的装修理念,便铤而走险地将原有的厨房、阳台改造成卧室或卫生间。显然,这样更改原有的用气场所势必会给业主自己的新家埋下众多安全隐患。此外,这种更改原有的用气场所的行为已经违反了《住宅室内装饰装修管理办法》第五条“住宅室内装饰装修活动,禁止下列行为:(二)将没有防水要求的房间或者阳台改为卫生间、厨房”和《建筑装饰装修工程质量验收规范》第3.3.4条“建筑装饰装修工



程施工中,严禁违反设计文件擅自改动建筑主体、承重结构或主要使用功能”的相关规定,将会给业主带来不必要的麻烦。

2. 把厨房装修成开放式。近年来,随着业主对装修审美观念的提高,很多业主,特别是年轻业主喜欢将厨房装修成开放式(即厨房与卧室、起居室(厅)相连且没有任何的隔断措施)。其实,把厨房装修成开放式存在很大的安全隐患。比如,一旦燃气发生泄漏或燃烧不充分,泄漏的燃气或产生的一氧化碳就很容易迅速蔓延到起居室(厅)、卧室等生活区域,继而引发严重的燃气事故。此外,业主把厨房装修成开放式,这种行为已经违反了《家用燃气燃烧器具安装及验收规程》(CJJ12-2013)第4.2.1条“设置灶具的厨房应设门并与卧室、起居室隔开。”的相关规定,燃气公司也因此不会给这样的厨房开通管道天然气。

3. 私改燃气设施。燃气设施关乎安全,业主在新房装修时应该要重点保护,决不能擅自改动或者随意更换配件。在新房装修过程中,有些业主也许因为安全意识淡薄或缺乏装修经验,便自己或聘请非专业人员(如水电师傅或装修工人)私改燃气设施。其实,这种行为不仅危险,而且也违反了《城镇燃气管理条例》第二十八条“燃气用户及相关单位和个人不得有下列行为:(四)擅自安装、改装、拆除户内燃气设施和燃气计量装置。”的相关规定。因此,如果业主在装修时需要改动燃气设施,应该致电燃气公司了解,由燃气公司专业人员来完成。否则,将会被依照《城镇燃气管理条例》第五

十一条“违反本条例规定,擅自拆除、移动燃气设施的,由燃气管理部门责令限期改正,恢复原状或者采取其他补救措施,对单位处5万元以上10万元以下罚款,对个人处5000元以上5万元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”的相关规定进行处罚。

4. 将燃气管道或燃气表封闭。在新房装修过程中,有些业主为了追求装修美观,就将燃气管道和燃气表封闭起来(如将燃气表封闭在柜子里)。事实上,这种行为相当危险,因为燃气管道和燃气表时刻存在泄漏的可能,它们一旦被封闭,就会给后续的检查和维护工作带来诸多不便,以至于不能及时发现燃气泄漏。此刻,密闭空间的燃气就会越聚越多,遇到明火或者火星时就会引发火灾或爆炸事故。所以,业主在新房装修时决不能将燃气管道或燃气表封闭起来。



二、新房装修时业主还需注意的燃气安全事项

综上所述的几种错误会给业主后续安全

用气埋下很多安全隐患,因此广大业主在新房装修时决不能犯。此外,从安全起见,新房装修时业主还需注意以下燃气安全事项:

1. 装修前必须关好室内燃气管道阀门,防止误操作产生燃气泄漏。
2. 装修时不要随意拆除燃气管道上的固定管卡,以免造成燃气管道的松脱,引发燃气泄漏、火灾、爆燃、爆炸等事故。
3. 装修时若非要燃气管道嵌入壁橱,壁橱上方不得封闭,需预留通风空间。
4. 装修时不能把重物悬挂在燃气管道上,否则易导致管道变形造成燃气泄漏引发安全事故。
5. 装修时要按照《城镇燃气设计规范》将电源插座距离管道及燃气表20CM以上。
6. 装修时建议安装燃气泄漏报警器,以便于能够及时发现燃气泄漏,把事故扼杀在萌芽状态。
7. 装修时燃气器具安装是一个重要的安全环节,建议交由专业人员安装。
8. 装修时连接燃气器具的软管,建议使用不锈钢波纹管。
9. 装修时加强对装修人员的监管,并教育他们要爱护好燃气设施。
10. 装修时遇到关于燃气方面的疑问,必须及时致电燃气公司咨询。

结束语:新房装修关系到广大业主后续的安全用语,各业主应该在燃气公司专业人员的指导下进行装修。否则,不但会给自己自己的新家埋下众多安全隐患,同时也违反了国家相关的规定,给自己带来不必要的麻烦。

(郭巧艳 王晋曦)

